



MĚSTYS KRÁLOVICE

Náměstí 25, 289 33 Královice, okres Nymburk
IČ: 00239364

VÁŠ DOPIS ZN.: MV-69841-2/ODK-2020

ZE DNE: 4.5.2020

NAŠE ČJ.: 255/2020

VYŘIZUJE: JLebduška

DATUM: 21.5.2020

Ministerstvo vnitra České republiky
Odbor veřejné správy, dozoru a kontroly

náměstí Hrdinů 1634/3
140 21 Praha 4

Žádost o podklady – obecně závazná vyhláška č. 1/2020, o nočním klidu

Městys Královice obdržel Vaši žádost o podklady k nově vydané OZV č. 1/2020, o nočním klidu (dále jen „OZV“), zejména ve vztahu k důvodům dokládajícím přiměřenost zkrácení doby nočního klidu a dokládajícím podstatu tradice v případech konání jednotlivých akcí, uvedených v předmětné OZV.

V úvodu je třeba uvést, že všechny akce uvedené v OZV považuje městys Královice za tradiční, tzn. mající ustálený charakter s dobou konání, která je vymezena co nejpřesněji dnem resp. nocí a uvedením měsíce konání akce. Při tvorbě vyhlášky a zařazení akcí, u kterých umožníme zkrácení doby nočního klidu nad rámec nadřazené legislativy, jsme brali ohled jednak na faktor výjimečnosti a také tradici. Dlouhodobou snahou městyse je podpora kulturně společenského dění v městyse, snaha docílit u „mladších“ akcí výjimečnost a tradici. Vydaná OZV má v zastupitelstvu stoprocentní podporu.

Všechny uvedené akce se sice konají v obci Královice, nicméně dopad na celé území městyse včetně jeho místních částí Mečír, Sovenice, Bošín, Zábrdovice a Nové Zámky je dán právě geografickou polohou ústřední obce Královice. Ta je v podstatě obklopena jednotlivými místními částmi z většiny světových stran ve vzdálenosti několika málo kilometrů od centra, navíc v rovinnaté oblasti Polabí. V době, kdy se směr větru mění prakticky kdykoli a neodhadnutelně, je hluk spojený s konáním jednotlivých akcí dobře slyšitelný z místních částí, což mohu potvrdit z vlastní zkušenosti (žiju právě v jedné z místních částí). Tvrzení podatele podnětu, že místní části jsou od sebe natolik vzdálené, že se hlukem výrazně neovlivní, je účelové a zavádějící. Právě na veřejném zasedání, kde se tato OZV projednávala, zazněl přesně opačný podnět od jednoho z veřejnosti, o kterém se důvodně domnívám, že je právě podatelem tohoto podnětu doručenému Ministerstvu vnitra. A sice, že hluk a hudba z obce Královice jsou dobře slyšitelné i v místních částech, např. v obci Nové Zámky. Spekulace, že regulace nočního klidu může být zneužita výjimkami pro konání ryze soukromých akcí, je naprosto zavádějící, protože v OZV jsou vyjmenovány výhradně tradiční akce nikoli soukromého charakteru a výjimky OZV nepřipouští.

Ustálený charakter, tedy podstatu tradiční akce u jednotlivých akcí vyjmenovaných v OZV, lze doložit pravidelností sahající hluboko do minulosti. Například u plesů, uvedených v čl. 3 odst. 1 písm. e) jde již o 120. Hasičský ples, 50. Zahrádkářský ples, 40. Sportovní ples a podobně několik desetiletí trvající tradice Maškarního plesu. Tradiční Štěpánská, Velikonoční a Májová zábava a Pálení čarodějnic, uvedené pod písmeny c,d,f, b), je dána jak historickým církevním svátkem a svátkem sv. Štěpána, tak tradicí konání Májí, která v naší obci sahá až do minulých staletí. Tyto tradiční akce jsou vždy historicky zakončeny veselíci, trvající až do nočních a ranních hodin. Akce uvedené pod písmeny g,h,i,j) jsou akcemi také tradičními a pravidelně se opakujícími, trvajícími již více než 5 a více let. Staly se tak součástí kulturního dění v obci, které dotváří venkovský charakter městyse s tím, co historicky k venkovu patří. I tyto akce jsou jasně předvídatelné a v OZV specifikovány tak, aby byly nezaměnitelné a každý z dotčené veřejnosti si je nemohl splést s jinou akcí a mohl se tak připravit na možné krátkodobé omezení v podobě hlasitějších projevů. Mimo jiné také k tomuto účelu jsou podobné OZV o nočním klidu vydávány, tedy pro případy, kdy veřejný zájem, jakým je noční klid a tedy nerušený odpočinek v zákonem stanovené noční době je převážen zájmem na udržení místní tradice.

Přiměřenost zkrácení doby nočního klidu, kdy doba nočního klidu je shodně vymezena dobou mezi 02:00 a 06:00 hodin, je dána také lokálním charakterem a skutečností, že uvedené akce jsou zakončeny veselíci a taneční zábavou trvající dle místních zvyklostí tradičně do 02:00 hodin následujícího dne. Nelze samozřejmě vyloučit dřívější ukončení veselice, z důvodu snadnější zapamatovatelnosti a orientace občanů jsme však přistoupili k jednotně vymezené době nočního klidu u všech akcí.

OZV je dle našeho názoru v souladu s obecnými pravidly a splňuje podmínky dostatečné předvídatelnosti, výjimečnosti a podmínku ustáleného charakteru akcí. Bylo by proto politováníhodné smířit se s faktem, že zájem jedince či jedinců převáží nad všeobecným zájmem veřejnosti.

S pozdravem

Ing. Jan Lebduška v.r.
starosta městyse Křinec